

世界斯诺克国际锦标赛丁俊晖夺冠

这是他的第15个排名赛冠军 结束了近五年的排名赛冠军荒

新华社南京11月10日电(记者 王恒志)2024世界斯诺克国际锦标赛10日在江苏南京结束,中国选手丁俊晖10:7击败英格兰选手韦克林,本赛季首次夺得排名赛冠军,这也是他时隔近五年再度拿到排名赛冠军。

现世界排名第九的丁俊晖本赛季表现平平。不过本次比赛他表现稳定,在四分之一决赛中淘汰了世界排名第二的凯伦·威尔逊。赛前他直言和韦克林的决赛并不好

打,因为“世界排名不能代表竞技状态”。

决赛采用19局10胜制。韦克林先声夺人,打出四次单杆50+,很快以4:1取得大比分领先。丁俊晖接管了下午场的比赛,四局全部拿下,以5:4反超结束第一阶段。

晚场续战,丁俊晖又连续打出单杆66分和63分,以7:4扩大领先优势。韦克林此后找回一些状态,单杆82分和89分扳回两局。但丁俊晖单杆98分和72分赢下第

14和16局,以9:7拿到赛点。

第17局丁俊晖面对机会不手软,长台打进后单杆64分,在81:31领先的情况下完成超分。但韦克林没有放弃比赛,仍试图通过做斯诺克挽回败局。数个回合后丁俊晖解球反做斯诺克成功,韦克林就此认输。

这是丁俊晖职业生涯的第15个排名赛冠军,他也结束了近五年的排名赛冠军荒,上一次夺冠还是在2019年12月的英国锦标赛。

“新人”郑钦文的利雅得奇遇记

□新华社记者 罗晨 王海洲

颁奖仪式上,站在捧杯的冠军高芙身后,郑钦文伸出手去,想要抓住漫天飞舞的金色亮片纸,不禁让人联想到仿佛是想抓住刚刚比赛里转瞬即逝的夺冠机会。

9日晚,在女子网球选手协会(WTA)年终总决赛的决赛中,首次参赛的郑钦文苦战3小时4分钟,在先赢一盘的情况下,被对手高芙连追两盘逆转,无缘夺冠。

郑钦文曾一度在决胜盘以5:3领先,与拿到冠军仅差两分之差。在赛后新闻发布会上,她难掩失落地说,“输掉这场比赛确实让我难过。但今天过后,我会试着忘记这场比赛,继续前进。”

尽管未能夺冠,22岁的郑钦文还是创造了历史。她成为自2011年的科维托娃后,首次参加WTA年终总决赛就晋级决赛的最年轻单打选手,也追平了李娜在2013年取得的亚洲球员在该项赛事中的单打最好成绩。

在八天前的赛前新闻发布会上,郑钦文曾说,“好好地玩一玩,享受一下网球”。就是抱着这样“玩一玩”的心态,郑钦文首次参赛就闯入了决赛。

她在半决赛后坦言,“这感觉非常特别,这是我第一次参加WTA年终总决赛。现在我闯入了决赛,真的不可思议。”

不少球迷也没有想到首次参赛的郑钦文会最终闯入决赛。在利雅得工作的张思琪是一名网球爱好者,原本只买了小组赛和半决赛的门票。“看完半决赛后,我和同事们立马买了决赛的门票。确实没有想到钦文第一次参赛就能进入决赛。我们作为在沙特的中国人是一定要来为她加油的!”她说。

从首个比赛日开始,郑钦文的每场比赛都有大量中国球迷在现场为她加油助阵,多面五星红旗在观众席上飘扬,中文的加油声响彻场馆。连郑钦文也赞叹道,“他们能让这个场地都变成中国人的声音也是非常厉害,我在比赛之前是完全没有想到的。”

除了大批在沙特的中国同胞到场观赛,还有不少国内球迷专程飞来利雅得为郑钦文助阵。球迷李清专程从深圳飞到利雅得为郑钦文加油,全程观看了她的比赛。“郑



■郑钦文在比赛中回球。新华社记者 王海洲 摄

钦文小组赛后面两场和半决赛打得太精彩了,回球的质量非常高,特别在半决赛发出了9记ACE球,太精彩了!”

专程从上海赶来观赛的姚鑫在决赛现场格外卖力地为郑钦文呐喊加油。“我全程比较激动。到了关键的局数和比分很紧张,所以想要给钦文加油,让她知道有同胞在支持她!”

郑钦文总是在赛后专门用中文向现场中国球迷表达感谢。决赛后她说,“今天现场观众依旧非常热情。我听到了中国球迷为我加油呐喊的声音。谢谢现场观众朋友们对我的支持,也感谢在屏幕前一直支持我的观众朋友们。”

除了和中国球迷的相遇,与郑钦文相遇的还有利雅得这座城市。这是郑钦文首次参加WTA年终总决赛,也是利雅得首次举办该项赛事,吸引了许多沙特当地人到场观赛。

沙特女生达娜在观看郑钦文的首场比赛后就喜欢上了她。“我支持郑钦文夺冠。她非常冷静和自信,能很好地掌控情绪,这是我在其他球员身上没有看到的。希望她明年能够夺冠,我会继续支持她。”

原本不是球迷的达娜在这次观赛经历后决定报名学习网球,深入了解这项运动。郑钦文也在赛后表示,“如果会有更多的朋友因为我喜欢上网球,那么可能这就是我站在球场上最终的意义。”

郑钦文在决赛后用“刺激”“惊险”“未知”三个词总结了她的2024赛季。虽然遗憾错失冠军,但郑钦文也表示“看到了很多积极的东西”“也许下一次会更好”。

尽管年终总决赛“新人”郑钦文的利雅得奇遇未能画上最完美的句号,然而属于22岁郑钦文的奇遇未来还会有很多。

(新华社利雅得11月10日电)

明日火星迎来第38个新年

新华社南京11月10日电(记者 王珏 邱冰清)地球上的我们刚在7日迎来立冬,遥远的火星北半球却将于11月12日迎来春分,这天也标志着火星进入“新的一年”。火星纪年开始于地球上的1955年,2024年11月12日将开启火星的第38个新年。

“火星既围绕太阳公转,也‘倾斜着身子’自转,自转周期为24小时37分22.7秒,自转轴倾角为25.19度,都与地球非常接近。因此,火星和地球一样,存在昼夜交替和四季变化。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说。

和地球一样,火星冬季冷、夏季热,但火星的整体温度比地球低得多,年平均气温约为零下60摄氏度。不过,由于火星绕太阳运行的轨道偏心率为0.093,比地球公转轨道扁得多,因此火星四季长度很不均匀。天文学家计算发现,火星北半球的春夏季比秋冬季长三分之一左右。

由于自转轴倾角的存在,火星位于绕太阳公转轨道的不同位置时,太阳在火星直射点的南北纬度也在变化。当太阳在火星上的直射点从南半球向北半球移动,移动至赤道时,即为火星北半球的春分,这一天火星全球基本昼夜均分。自春分日起,火星北半球进入春季,南半球进入秋季,蔓延火星全球的沙尘暴季节也宣告结束。

椭圆轨道是火星产生沙尘暴的重要原因之一,这样的轨道使火星与太阳的距离时远时近。当火星南半球处于春夏季,火星与太阳间的距离相对更近,火星南北半球的温差更大,因此火星在下半年通常会出现剧烈的沙尘暴,有时甚至会遍及整个星球,时间可持续3个月以上。

火星新年始于北半球的春分日。火星将于2026年9月30日迎来第39个新年。不过,火星年的长度比地球年长得多。王科超表示,火星距太阳较远,其公转周期约为687个地球日。也就是说,1个火星年相当于约1.88个地球年。

祝火星新年快乐!

天舟七号货运飞船近期将择机受控再入大气层

新华社北京11月10日电(李国利 邓孟)11月10日16时30分,天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,天舟七号货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

今年1月17日22时27分,天舟七号货运飞船在我国文昌航天发射场顺利升空,随后成功对接于空间站天和核心舱后向端口。

2024年,载人航天工程共规划了天舟七号、天舟八号等两次货运飞船补给任务。今年9月,受超强台风“摩羯”影响,海南文昌遭受严重灾害,经任务总指挥部决策,天舟八号任务根据实际情况进行适当调整,将于11月中旬在文昌发射场择机发射。